

致敬人民警察

此刻的辽远北国,银装素裹,万物沉睡,这里是距离星辰更近的地方,也是更早拥抱太阳的地方。当暖意穿透寒冷,每一分安宁都更显珍贵;当使命催生力量,纵使平凡也直抵人心。一身藏蓝,一生担当。龙江公安“身在最北方,心向党中央”,捧出最炽热的信仰,在北国风霜中绽放耀眼的光芒。打击犯罪、维护治安、服务群众、护航发展,面对不同的答卷,他们给出相同的答案——践行“人民公安为人民”的庄严承诺,用生命筑起一道坚不可摧的安全屏障,以忠诚和奉献书写平安,守护人民群众最单纯朴素的愿望。感受到安全的力量,才能更坚定对美好的向往。公安工作,如高山屹立不倒,守护身后的万家灯火;如江河奔流不息,维护世间的公平正义。感谢他们为社会和谐稳定作出的积极贡献,感谢他们为人民安居乐业提供的坚强保障。向人民警察致敬!

以初心绘平安景 用使命护岁月歌

黑龙江省公安机关致敬警察节向人民报告

刘雪晴 本报记者 蔡韬

2025年1月10日,是第5个中国人民警察节。没有轻松的假期,没有喧嚣的庆祝,只有在平凡岗位上一如既往地坚守。捍卫国家安宁,守护一方平安,公安工作是维护大局稳定、推动社会发展的后盾基石。在高度责任感和使命感的持续推动下,2024年以来,黑龙江省公安机关深入学习贯彻习近平总书记视察龙江期间重要讲话重要指示精神,紧紧围绕全国、全省公安工作会议和省委十三届六次全会精神,严格按照省委省政府和公安部部署要求,立足全局谋工作,围绕大局干公安,坚决扛起维护国家“五大安全”政治责任,全力维护全省政治社会大局安全稳定,为龙江高质量发展、可持续振兴提供了坚实保障。于盘点中自省,在回望里成长。龙江公安走过的每一步都是忠诚信仰的沉淀、红色精神的馈赠。

身着藏蓝甲冑,心怀赤子之情。龙江公安不畏严寒凛冽,在冰雪覆盖的大地上坚定踏出一条条道路,在冷冬奔向暖春。



升旗仪式。



普法宣传。



雪中执勤。

扬帆正义之旅 共筑安全坚固防线

龙江公安辅警以智慧为刃、以勇气为盾,穿梭于龙江大地的每一个角落,在炎炎烈日下坚守,在风雨交加中前行,用警灯闪烁驱散阴暗黑暗,以最快的速度和最坚定的信念,捍卫法律尊严,保护民众安全。严打暴力犯罪。始终保持严打高压态势,对涉黑涉恶犯罪组织零容忍,现行命案全部破获,“八类”案件全部破获。侦破命案积案数排名全国第三。严治突出问题。重拳出击,破获电信诈骗案件4409起,追赃挽损,为受骗群众退还被骗资金2.3亿多元,全省反诈工作经验得到国务院“131”机制办通报表扬;打击食药环犯罪

方面,侦办一批重大案件,涉案金额14.7亿多元,守护了人民群众舌尖上的安全与美好生活;禁毒斗争亦冲锋在前,成功打掉贩毒团伙46个,强力震慑了犯罪分子的嚣张气焰;迎难而上,侦办经济犯罪案件同比上升12.2%,用实际行动维护了市场的公平秩序与经济的健康发展。严防安全事故。扎实做好非法枪爆物品清缴整治“十记铁拳”;树牢“事故可防可控”理念,深入开展“护校安园”“平安医院”等专项工作,扎实推进道路交通事故预防“减量控大”工作,全省道路交通事故“四项指数”同比分别下降9.6%、6.5%、10.2%、9.4%。

铸就信念基石 书写政治建设新篇章

政治建设生出的力量,坚如磐石、历久弥新。这不仅是贯彻落实党在新时代建警治警方针的必然要求,更是进一步筑牢忠诚警魂、强化党的领导、优化政治生态、严明纪律作风、锻造“四个铁一般”高素质过硬公安铁军的坚实基础。

筑牢政治忠诚。龙江公安以党对公安工作的绝对领导为不可动摇的最高政治原则,严格落实“第一议题”制度,每一次行动、每一项决策,都确保党的声音成为引领前行的最强音。重大事项请示报告,是对党忠诚与信赖的体现;24次厅党委会议的召开,是智慧与决心的碰撞;12次理论学习中心组学习会,是理论与实践的深度融合。建立健全习近平总书记重要指示跟踪督办落实机制,确保每一项指示都能转化为实际行动,每一个部署都能开花结果。这份坚持与努力赢得了群众认可,彰显了龙江公安的卓越风采与过硬实力。

锤炼政治素养。全力推进党纪学习教育,以多形式、多层次、全覆盖的方式,将习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述深植于心、践之于行;认真落实全国、全省公安工作会议会议精神,周密组织,举办8期全省县市区公安局长、政委、派出所长培训班,搭建成长平台;960期政治类培训的密集开展,覆盖公安干警14万余人次。

强化政治责任。牢记习近平总书记关于维护国家“五大安全”的谆谆嘱托,坚定维护边疆稳定、守好中国粮仓、筑牢绿色屏障、保障优质产能、护航产业发展,在每一次抉择与坚守中心怀信念、肩扛责任,履行对党 and 人民的庄严承诺。



边境巡逻。



秋收护农。



指挥交通。

扎根践行之心 助力全省发展振兴

作为社会稳定和公平正义的守护者,龙江公安始终以振兴发展为不变的愿景、不懈的追求,用心聆听每一声细微的呼唤,用行动回应每一份殷切的期盼,在平凡岁月里默默耕耘,浇灌出平安的花朵。

全面优化政务服务。开展“政务服务优化年”活动,出台《服务支持开发开放15项新举措》等文件,下放9项公安行政审批事项,减少审批材料69项,压缩54项政务服务项目办结时限;将82项公安服务事项纳入派出所“一窗办理”,7个事项完成与全省“高效办成一件事”系统对接;将外国人在哈尔滨过境72小时免签停留时间延长至240小时,为企业、群众、外籍人员提供优质、便捷、多元服务。

全面保障企业权益。在深化服务企业实践中,积极落实领导干部包联企业工作,全省各级公安机关领导班子成员主动作为,精准对接,共包联企业1047家;对于企业提出的问题与诉求迅速回应,赢得企业一致好评;集中优势警力,成功破获数起侵害企业合法权益的经济犯罪案件,追缴涉案资产2.46亿多元,为企业发展创造更加安全、稳定的环境。

全面加强规范执法。组织开展执法质量评查活动,全方位评查全省已办结的行政、刑事案件;组织全省公安机关开展执法司法突出问题专项整治900次,配备专兼职和派驻法制员3548人;特别是开展涉企基层执法突出问题专项整治,梳理出的涉企执法问题线索全部完成整改,持续优化法治营商环境。



冬季坚守。

心系民众福祉 锻造卓越铁军队伍

与人民群众心连心,同呼吸、共命运。龙江公安机关始终坚持以人民为中心的思想,不断磨砺精湛技艺、提高服务水平,努力锻造一支拥有过硬业务素质和执法能力,拥有坚定政治立场和奉献精神,拥有严明纪律作风和强大动力的忠诚可靠公安铁军。

深化从严治警。健全省市县三级公安机关全面从严治警工作体系;深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,扎实开展“四查四一律”专项督察,派出9批次、42个现场督察组,检查县区级公安机关363个(次),切实推进从严治警纵深开展。深化能力建设。扎实开展深化能力作风建设“抓基层、打基础、强落实、见实效”活动,深入实施科技兴警三年行动计划;完善“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,557个派出所完成“两队一室”改革;实施“素质强警工程”,现场勘查工作5项指标排名全国第一,获2024年第十一届全国科普讲解大赛个人一等奖。

深化激励保障。印发《全省公安队伍建设三年工作规划》等文件,全面落实公安英烈、因公牺牲、伤残民警子女教育优待政策;开展全省2024“最美基层民警”宣传发布活动,持续释放崔道植、高馨玉、刘欣等龙警英雄模范效应;围绕“全季护游”“夏季行动”等公安中心工作,全省197个集体、4546个人受到记功奖励,2个单位荣记集体一等功,2名同志被授予全国公安系统二级英雄模范,31个集体和36个人获评全省政法系统先进集体、先进个人,均创历史之最,队伍凝聚力、战斗力、向心力持续提升。

本版图片均由省公安厅提供

伴新岁启航

今冬,冰雪旅游持续“火爆”出圈,全省正在加速释放文旅产业的“热效应”。哈尔滨2025年第九届亚冬会日益临近,全省将逐步迎来大客流、大车流、大物流。龙江公安机关将始终如一,持敬业之志、奋专业之石,于风雨中坚守初心,在挑战里砥砺前行,以实际行动守护大局和谐稳定。

2025年,全省公安机关将高水平推进龙江公安工作现代化,忠实履行党和人民赋予的神圣职责,切实为龙江高质量发展、可持续振兴保驾护航。

矢志不渝,坚决筑牢政治忠诚。推进党的创新理论学习常态化制度化规范化,不断完善督促检查、问责问效机制,分级分类开展全省公安机关政治轮训,用实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

冲锋在前,坚决维护安全稳定。严打突出违法犯罪,严密社会面整体防控,严格公共安全监管,努力以一域之稳护全国之安。结合开展“冬季行动”,持续升级打防管控各项措施,坚决确保绝对安全、万无一失。

全力以赴,坚决服务振兴发展。坚持以高质量发展为首要任务,围绕服务保障“三基地一屏障一高地”等战略,聚焦数字经济、生物经济、冰雪经济、创意设计产业发展,

扎实推进公安政务服务优化工作,助力打造市场化、法治化、国际化营商环境,切实有效助力新质生产力发展。

勇于求变,坚决深化改革创新。牢固树立与警务实战要求相适应的新警务理念,不断完善“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,大力推进新技术装备建设和应用,加快推进公安机关机构编制管理改革,加快形成龙江公安机关新质战斗力。

刀刃向内,坚决打造过硬队伍。持续深化能力作风建设,推进全面从严治警,持续整治群众身边不正之风和腐败问题,深耕细作“道植、基石”两大计划,大力实施“素质强警工程”,全面落实从优待警措施,优化完善科学合理的考评体系,切实锻造“四个铁一般”的龙江公安铁军。

凭使命凝聚力量,借深耕铸就辉煌。龙江公安机关将以立足国家全局的战略视野,精心谋划公安工作未来;以紧密围绕社会发展的大局意识,全力以赴投身公安事业;以守护一方平安、捍卫国家安宁的职责使命,为黑龙江高质量发展、可持续振兴贡献力量,共绘壮阔蓝图。



“最美人墙”。